Наговицина Ольга Витальевна

учитель химии МОУ СОШ с. Чапаевка

 Новоорского района

Название предмета - Химия 

Класс - 9

УМК - Учебник «Химия-9», авторы И.И. Новошинский, Н.С. Новошинская, М., «Русское слово», 2010г.

Уровень обучения – базовый.

Тема урока «Классификация химических реакций».
Общее количество часов, отведенное на изучение темы-1 час
Цель урока: Систематизировать, обобщить и углубить знания о классификации химических реакций.

Задачи урока: 

1. Познакомить с классификацией химических реакций по различным признакам.

2. Сформировать понятие об обратимых и необратимых реакциях.

3. Выработать умение характеризовать химические реакции, используя различные признаки.
Планируемые результаты: 

1. Классифицировать химические реакции по различным признакам.
2. Уметь формулировать определения понятий «необратимые реакции», «обратимые реакции».
Содержание урока.
I. Организационный этап: Взаимное приветствие учителя и учеников; проверка внешнего состояния кабинета; проверка подготовленности обучающихся к уроку (рабочее место, внешний вид); организация внимания.

II. Этап подготовки обучающихся к активному и сознательному усвоению нового материала.

Самостоятельная работа
Запишите уравнения реакций, расставьте степень окисления элемента, расставьте коэффициенты, укажите вещества, которые выделяются в виде газа или в виде осадка.

1)CuO+H2=Cu+H2O -Q
2)Fe+H2O =FeO + H2 -Q
3)AgNO3+HCl=AgCl+HNO3
4)BaCl2+H2SO4= BaSO4+HCl
5)Н2 + Cl2 = НCl + Q
6)NaCl(р) +H2SO4= NaНSO4+HCl

7) Zn +O2=ZnO +Q
8)Fe(OH)2→FeO+H2O - Q
III. Этап усвоения новых знаний.

Я предлагаю вам разделить все уравнения на две группы. Какой признак можно взять за основу?
	С изменение степени окисления
	Без изменения степени окисления

	№1, №2,№5, №7
	№3, №4, №6,№8


Я предлагаю вам разделить часть уравнений на две группы. Какой признак возьмете за основу?

	С выделение теплоты -

экзотермические
	С поглощением теплоты- эндотермические

	№5,№7,№8
	№1,№2


Я предлагаю вам разделить предложенные реакции на 4 группы. Какой признак возьмете за основу?

	По числу и составу исходных веществ и продуктов реакции

	соединения
	разложения
	замещения
	обмена

	№5, №7
	№8
	№1,№2
	№3,№4, №6


Обратите внимание на реакцию под №5 и №7, я предлагаю их разделить на две группы. Какой признак нужно взять за основу классификации? При выполнении домашнего задания вы знакомились с ним.

	гомогенные
	гетерогенные

	№5
	№7


Реакции под номером №3 и №6 также можно отнести к разным типам. Как вы считаете, какой признак взять за основу? Подсказку можете найти на странице учебника 89.

	необратимые
	обратимые

	№3
	№6


Есть еще один признак классификации, с ним знакомились на прошлом уроке. Какие вещества называются катализаторами? Так вот одни реакции протекают в присутствии катализаторов, а другие не требуют его присутствие. Следовательно все реакции можно разделить на две группы: каталитические и некаталитические.
IV. Этап  проверки усвоения обучающимися нового материала.

Для облегчения знакомства с классификаций химических реакции, авторы учебника предлагают нам таблицу на странице 90-91.

   Возьмем реакцию горения газа метана, которую мы с вами недавно изучали и проклассифицируем по всем признакам.

Cl2+KBr →KCl+ Br2 +Q

Для выполнения задания возьмем пример синтеза иодида алюминия на странице 91.
V. Этап закрепления нового материала.

Работа с упражнениями учебника.

1) Упр.1(а)

2) Упр. 2

3) Упр.4(а)

VI. Этап информации обучающихся о домашнем задании (инструктаж по его выполнению).  Подведение итогов урока. 
Домашнее задание. Параграф 19, упр.1(б), упр.3, упр.4(б). Выучить признаки, по которым классифицируют химические реакции. 
